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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 30 GENNAIO 2007 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 52) 
 
XXIX Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2007, il giorno 30 del mese di gennaio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 190/07 del 17.1.2007, nonché con 
telegrammi prot. n. 249 del 22/1/2007 e prot. n. 356 del 26/1/2007, si è 
riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 11,45. 
 
Presidenza del Vice Presidente Mara Gilioni. 
 
Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
Si passa alle interrogazioni a risposta immediata. 
 

OGGETTO N.83  
SITUAZIONE DI GRAVE CRISI DEL CONSORZIO COOPERATIVE PRODUTTORI TABACCO 
SOC. COOPERATIVA AGRICOLA, DELLA COOPERATIVA PRODUTTORI TABACCO DEL 
PUGLIA, DELLʹASSOCIAZIONE PRODUTTORI TABACCO DELLʹUMBRIA E DELLA 
COOPERATIVA TABACCHI DI COLLAZZONE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI 
Atto numero: 598 
 
 Il Consigliere Vinti illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Liviantoni. 
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L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.94 
INIZIATIVE INTRAPRESE DA NUMEROSI CITTADINI CON RIFERIMENTO ALLA 
ILLEGITTIMITÀ DELLA CONTRIBUZIONE IMPOSTA DAL CONSORZIO DI BONIFICA 
TEVERE - NERA - NECESSITÀ DI REVISIONE DELLA VIGENTE NORMATIVA REGIONALE 
IN MATERIA DI BONIFICA - NUMERO DELLE CAUSE PERSE NEGLI ULTIMI DUE ANNI 
DAI CONSORZI DI BONIFICA DINANZI ALLE COMMISSIONI TRIBUTARIE E RELATIVE 
SPESE DI GIUDIZIO SOSTENUTE DAI CONSORZI STESSI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MELASECCHE GERMINI 
Atto numero: 660 
 

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Liviantoni. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Melasecche Germini, il 

Presidente invita il Consiglio ad osservare un minuto di silenzio e 
raccoglimento in segno di memore omaggio alle vittime dello sterminio e 
delle persecuzioni del popolo ebraico e dei deportati militari e politici 
italiani nei campi nazisti. 

 
OGGETTO N.100  
INIZIATIVE DELLA G.R. VOLTE AD EVITARE O LIMITARE LʹAPPLICAZIONE DELLʹART. 
88 - COMMA 1 - LETT. M) - DELLA LEGGE 27/12/2006, N. 296 LADDOVE VIENE PREVISTO 
PER LʹASSISTENZA SPECIALISTICA AMBULATORIALE IL PAGAMENTO DI UNA QUOTA 
DI 10 EURO SULLA RICETTA DA PARTE DEGLI ASSISTITI NON ESENTATI DALLA 
QUOTA DI PARTECIPAZIONE AL COSTO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 692 
 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
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Presidenza del Vice Presidente Melasecche Germini 
 

OGGETTO N.105  
AZIENDA OSPEDALIERA DI PERUGIA - PRESUMIBILE PROSSIMA NOMINA DEL NUOVO 
DIRETTORE GENERALE - INOPPORTUNITAʹ DELLA INTERRUZIONE DELLʹATTIVITAʹ 
DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO E DEL DIRETTORE SANITARIO IN RELAZIONE 
ALLʹAVVIATO LAVORO DELLA COMMISSIONE DI INDAGINE INTERNA NOMINATA 
ANCHE A SEGUITO DI ILLECITI SOTTO INDAGINE DA PARTE DELLA MAGISTRATURA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO, MODENA, SEBASTIANI E ZAFFINI 
Atto numero: 699 
 

Il Consigliere Laffranco, primo firmatario della interrogazione, 
illustra l’interrogazione medesima. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.106  
TEMPI DI ATTESA PER ESAMI ED ANALISI CLINICHE - DATI UFFICIALI, 
PROVVEDIMENTI ADOTTATI ED AZIONI CHE VERRANNO PREVISTE NEL PROSSIMO 
PIANO SANITARIO REGIONALE AI FINI DEL CONSEGUIMENTO DI UN DRASTICO 
ABBATTIMENTO DEI TEMPI MEDESIMI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI 
Atto numero: 700 
 

Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 

OGGETTO N.38  
GRAVE CRISI OCCUPAZIONALE PRESSO LʹA.S.T. (ACCIAI SPECIALI TERNI) - INIZIATIVE 
POSTE IN ESSERE DALLA G.R. O CHE LA STESSA INTENDE PORRE IN ESSERE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TOMASSONI, MASCI E BREGA 
Atto numero: 396 
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Il Consigliere Brega, terzo firmatario dell’interrogazione, illustra 
l’interrogazione medesima. 
 

Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.97  
INTENDIMENTI DELLA G.R. RELATIVAMENTE AL MANCATO RINNOVO DELLA 
CONVENZIONE PER LA SORVEGLIANZA DELLA STRUTTURA ADIBITA A SEDE DEL 
SER.T. (SERVIZIO TOSSICODIPENDENZE) DI CITTAʹ DI CASTELLO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 680 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
OGGETTO N.55  
MISURE VOLTE A GARANTIRE I NECESSARI INTERVENTI DI RECUPERO DEL 
PATRIMONIO PUBBLICO E PRIVATO DANNEGGIATO DALLO SCIAME SISMICO DEL 
DICEMBRE 2005 - GENNAIO 2006 CHE HA COLPITO IL TERRITORIO DEL COMUNE DI 
SPOLETO E DEI COMUNI LIMITROFI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI 
Atto numero: 511 
 

Il Consigliere Cintioli illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Riommi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.90 
TENDENZA DA PARTE DI NUMEROSE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE A PROCEDERE 
AD APPALTI AL MASSIMO RIBASSO, CON CONSEGUENTE DISCAPITO DELLA QUALITÀ 
DEGLI INTERVENTI, DELLA SICUREZZA NEI LUOGHI DI LAVORO E DEI TRATTAMENTI 
ECONOMICI E RETRIBUTIVI DEI LAVORATORI - INTENDIMENTI DELLA G. R. AL 
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RIGUARDO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI 
Atto numero: 637 
 

Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Bottini. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente, 
constatata la presenza del numero legale (n. 28 Consiglieri presenti. 
Risultano assenti i Consiglieri: 1) Lorenzetti Maria Rita; 2) Modena 
Fiammetta) si passa all’oggetto n. 1. 

 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 16.1.2007. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 

Il Presidente comunica l’assenza dell’Assessore Prodi per motivi di 
istituto. 
 

Comunica, poi, che il Presidente della Giunta regionale ha dato notizia, 
ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, n. 11 e 
successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti 
decreti: 
 

- N. 4 del 16/1/2007, concernente: “Legge 29 dicembre 1993, n. 580 e 
D.M. 24 luglio 1996, n. 501. Sostituzione di un membro 
dimissionario del Consiglio Camerale della Camera di Coomercio di 
Terni”. 
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- N. 11 del 26/1/2007, concernente: “Nomina del Direttore Generale 

dell’Azienda Ospedaliera di Perugia “Santa Maria della 
Misericordia”. 

 
- N. 12 del 26/1/2007, concernente: “Nomina del Direttore Generale 

dell’Azienda USL n. 3 con sede in Foligno” 
 

Terminate le comunicazioni il Presidente chiama l’oggetto n. 3 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Carpinelli, il quale 
propone di sospendere i lavori antimeridiani e riprendere la discussione 
dell’oggetto n. 3 nella seduta pomeridiana. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Carpinelli interviene il Consigliere 
Spadoni Urbani. 
 
 Resta così deciso di sospendere i lavori antimeridiani. 
 
 Sospesa alle ore 13.10 la seduta riprende alle ore 16.05. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale n. 28: (è entrato il 
Consigliere Modena ed è uscito il Consigliere Riommi). 
 
 Viene ripresa la trattazione dell’oggetto n. 3, già iniziata nella seduta 
del 16/1/2007 con l’illustrazione delle relazioni di maggioranza e di 
minoranza. 
 
OGGETTO N.3  
DIFFUSIONE DEL COMMERCIO EQUO E SOLIDALE IN UMBRIA 
Tipo Atto: DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. BRACCO, CARPINELLI, DOTTORINI, MASCI, VINTI, LUPINI E RONCA 
Atti numero: 479 E 479/BIS 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena, Tomassoni, 
Dottorini, Cintioli, Ronca, Spadoni Urbani, Lignani Marchesani. 
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Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
 Per la replica intervengono i Consiglieri Sebastiani e Vinti. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Modena. 
 
 Sempre sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Rossi, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 17.40, la seduta riprende alle ore 17.50. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 
 Il Presidente, in assenza dei Consiglieri Segretari, invita il 
Consigliere Dottorini a svolgere le funzioni di Consigliere Segretario. 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i 
Consiglieri Brega, Lignani Marchesani, Mantovani, Melasecche Germini, 
Nevi e Zaffini). 
 
Art. 2 
 
 E’ stato presentato un emendamento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Sebastiani. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo al comma I, a firma 
del Consigliere Sebastiani non è approvato, riportando 7 voti favorevoli e 
15 contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
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 Posto in votazione, l’art. 2 è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Artt. 3 - 4 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 3 e 4 sono approvati con 16 
voti favorevoli e 6 contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 5 
 
 Il Consigliere Sebastiani ritira l’emendamento presentato. 
 
 Posto in votazione l’art. 5 è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 6 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’ art. 6 è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 7 
 
 Il Presidente significa che l’art. 7 è stato soppresso dalla 
Commissione. 
 
Art. 8 
 
 E’ stato presentato un emendamento. 
 
 Posto in votazione, l’art. 8 è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
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 Nella discussione sull’emendamento intervengono i Consiglieri 
Sebastiani e Vinti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo al comma I, a firma 
del Consigliere Sebastiani, non è approvato riportando 6 voti favorevoli e 
16 contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 9 
 
 E’ stato presentato un emendamento. 
 
 Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento soppressivo al comma III, a 
firma del Consigliere Sebastiani, non è approvato riportando 6 voti 
favorevoli, 15 contrari e 1 di astensione, espressi dai 26 Consiglieri presenti 
e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’art. 9 è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 10-11-12 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 10, 11 e 12 sono approvati 
con 16 voti favorevoli e 6 contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
Art. 13 
 
 E’ stato presentato un emendamento. 
 
 Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a 
firma del Consigliere Vinti, è approvato con 16 voti favorevoli e 6 contrari 
espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
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Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 16 voti 

favorevoli e 6 contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti, 
secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione il Presidente propone di porre 
termine ai lavori e che il Consiglio si autoconvochi per martedì 6 febbraio 
2007, alle ore 10.00. 
 
 Così resta deciso. 
 

 La seduta è tolta alle ore 18.15. 
 

(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri 1) Lorenzetti Maria 
Rita).  

 
(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 

Consiglio Assessore Prodi). 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Eros Brega 

 
 

 
Mauro Tippolotti  

 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 

Mara Gilioni 
 
 

Olivier Bruno Dottorini Enrico Melasecche Germini 
eg/ 
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